

如何邁向真成功

各位教師、同學：

請先聽以下故事——一個真假成功的故事

陳先生是一位著名的外科醫生，已婚，有一名女兒。他 30 多歲的時候，在工作上已表現得異常出色，這使他聲名大噪，財富激增，因此，他和家人的生活水準不斷提高。

陳先生是否成功？

依人看來，答案是肯定的。然而，請繼續聆聽下去，答案自有分曉。

陳先生原來是個工作狂，病人來者不拒；因此，他沒有時間到教會參加崇拜，更沒有時間去關心家人。他的女兒漸漸變得異常反叛，更因為犯罪而留有案底；他也常常為著管教女兒與妻子爭吵，妻子嚷著要離婚。後來，妻子終於忍受不住，帶若女兒搬走了。

自此以後，陳先生感到異常苦惱和失落，時常失眠，要服用藥物才能控制情緒。有一次，陳先生在為病人開刀期間使用手提電話，被病人投訴。不久，陳先生發覺他雙手竟然不受控制，無法完成手術。就是這樣，他由“最成功”的醫生淪為“最失敗”的人。

這段極度失落的日子維持了一段時間，有一天，陳先生在睡夢中醒起，忽然想起神來，他就跪在狀邊祈禱，並且反省他以前的行為。其後，他接受輔導，並且立志以行動來表示改過。他先與妻女和好，接他們回家，並且常常陪伴他們，與他們一起參加教會聚會，自己也投入教會的事工之中。

陳先生 42 歲那年，他決定重操故業，但他不再是一個唯利是圖的醫生，反倒盡力去幫助貧窮的病人。他和家人到內地作醫療服務，在窮困山區裏當義工，並培訓當地醫生。陳先生收入不多，因此，他一家的生活水準大幅下降；然而，他和妻女都生活得很「險決」，女兒已成長，準備報讀醫科，希望將來效法陳先生懸壺濟世。

改變後的陳先生是成功人士嗎？依人看來，答案是否定的；但依神看來（即按著基督教的價值觀來看），答案卻是肯定的。

以上的故事改編自《如何邁向成功》這本書，此書的作者是鄺炳釗博士，現任香港建道神學院駐院學者及明道社社長，出版社是天道書樓。

作者有感於關於“成功”的中文著作缺乏，因此決心撰寫這本書，目標就是把聖經結合生活，建立讀者的生命。

作者認為，一般人以金錢、權力、地位、名聲和外貌等作為“成功”的定位，並且強調“量”，即是說，擁有這些越多就越成功。人為了達到這目標，一生營營役役，但到頭來卻只留下虛空的嘆息。

聖經記載著耶穌真成功的樣式，就是他在愛神、愛人和愛己三方面給我們留下偉大的榜樣，他在智慧和身量上不斷增長，甘願為別人犧牲自己，叫人得著永恆的生命，他至終成就了神在他身上的計劃。

作者建議我們也應選擇去過平衡的生活方式，就是要天天兼顧愛神、愛人和愛己三方面。成功的生活更包括完成神給我們的各種使命；特別在工作上，要充份發揮神所賜的才能，作出真正的貢獻。

作者用以下的真人真事說明人若要邁向真成功，必須時常裝備自己。

多年前，有一位年輕人受聘到木材行工作，工頭指派他去砍伐木材。年輕人在第一天的工作成績相當出眾，獲得工頭的好感。過了幾天，工頭因為他的工作效率急劇下降，要辭退他，他大惑不解，對工頭說：“我每天都拼命工作，從不遲到早退，甚至連休息時間都在工作。”

“你有沒有每天磨利斧頭才開始工始呢？”工頭問。

“我工作太忙了，根本沒有時間磨利斧頭。”年輕人回答。

這個年輕人應該認識到他在木材行工作的目標是必須使工作的效率達到工頭的要求，因此，他必須常常裝備自己，使自己的才能得以充份的發揮，好完成工頭所交付給他的工作，這樣，他才算得上成功。現時，他雖拼命工作，卻算不上成功。

不少時候，我們都像這年輕人，一生勞勞碌碌，卻失去人生方向，也不能邁向真成功。

在結語篇，作者向讀者提出一個動腦筋問題。

樹上有五隻飛鳥在討論是否飛去南方過冬，其中三隻決定前往，請問樹上還有多少隻飛鳥？

正確的答案是五隻，因為決定而不實行，是不能改變現狀的。

因此，我們若決定要邁向真成功，過更有意義的生活，我們就必須拿出決心來付諸實行，採取應有的行動“，免得浪費生命。

(*應有的行動包括

- (a) 閱讀《如何邁向真成功》，
- (b) 閱讀聖經，
- (c) 祈禱，
- (d) 反省，
- (e) 在生活上實踐聖經的教訓。)

謝謝各位。